Estimado alumnado:

Noraboa por ter rematado este curso tan
dificil e fan cadtico. Espero que a etapa
educativa seguinte que ides a afrontar vos
sexa tan levadeira como a que acabades de
rematar. Estes exercicios , por peticion
dalgunha familia, e polo tanto voluntarios: son
de repaso e alglns novos de temas que non
podemos dar, pero que estou seguro que
moitos deles poderedes facer.

Espero e desexo que pasedes un gran e
fenomenal veran.

Deica sempre



TERCER TRIMESTRE

1. Quenemos hacen 24 tnaﬂwpm@wmmnq@ Pona,coda,tna/je'nmta/mm
5 metroos de telo.. 6oué/ntoomdnmdetefaﬂmta/mmpan@¥wmfoo

tna»jw?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

2. Umfi/nw/d,etymamm4i/mmdm. Encod@immexvmdmf\o/tf

tomatenos, jcudmtos tomaternos emv ] 7.
50 6 lo, 9
DATOS OPERACION

SOLUCION.

3. Ef cornazémn de un atleta da, 56 latides em un mimute. En cimeo minutos,
6oué/n/too fatidos dand.?.

DATOS OPERACION

SOLUCION.

4. Un miio hao leido 4 Uibroo de 200 T\éq/i/naocod,o,wm, 6oué/mpéq/imm¥w,
feido e total?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

5. Umew?md&Tywd{ea’Madmidwn’258 Twmwume/n,cod@

wiaé.e, 6oué/n/to<» W‘o"’ {‘na/nurwmto/?. )
DATOS OPERACION

SOLUCION.
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6. Enwn,pmbmwn,3 'n/i/ﬁooporu'm/imu}oo», 6oué/nm'n/i/ﬁoomwn,poru¥1ma,9.
60ué/n)bo<» naceN oV amo?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

7. me/néqfw&omjﬁezol fo{ioocoda,wmm, 6W@WW@W
em 0 semaman?.

DATOS OPERACION

SOLUCION.

8. Una camioneta Ueva 2 cubas de vwimo de 324 litros cada uma, 6oué/n/too
&knmf\o/tfe/n}(nefaodmouM‘?
DATOS OPERACION

SOLUCION.

gL, 6%%%%&0@@@%%%9.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

10. Romér hace 2 maﬂwdewwmo,f,wfe?w Lo distamcia eo de 343
metros. 60u6/nm'rmjmmme/n,tom,w.
DATOS OPERACION

SOLUCION.
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11. El maestrno nos da 49 fw;o@depa@dwd@wmxm 6E'r»oimmd/|'a/.»
oué/n}(aof\owomdméﬁ
DATOS OPERACION

SOLUCION.

12. Un ciclista, necorre 34 kmv. cada hora.. GOué/nm'woonn.ee/n,m&mm?.
6Y cubmitos erv 5 horan9.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

13. Lo Sna. AWW?WWMX/WN"&%MI&, 6oué/n/toq.o.aatom/n,
5 semaman?.

DATOS OPERACION

SOLUCION.

14. PweﬂquMqudewmwmpoqwmm300 ewws ol mes, 6oué/n}oo»

DATOS OPERACION

SOLUCION.
15. U'rvoofe?io-fw,oo'nvpnadofﬂo camisetas a D evros cada una.. 60u6/n)bo

DATOS OPERACION

SOLUCION.
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16. Luisa var todos los dias a la escuela, em bicicleta. Si lor escuela estéd o 250
Wd&wmy@mwhwo&wmﬁa/mwm, éoué/nm'mejmm
necovie Luisa cadar dia 9.

DATOS OPERACION

SOLUCION.
17. Un onillo contieme 120 metroo de hilo-. GOué/nXoomMnmde%ﬁoMm

DATOS OPERACION

SOLUCION.

18. Un metro de alaombre sale 4 ewos, éoué/nko»m,fdné,med/io'rm}(no‘?. 6Y 43
metnos?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

19. Enwmﬁynd@w3pmaqumawulwo(uembym4wmwd@wm?5
Twnaqum'neqnmquem,fe/m3wmwd@wm. GOué/nMMXe/mtodmfoo

noraguos JAJ/NtO-@Q )
DATOS OPERACION

SOLUCION.

20. éwnmpawﬂaode?o’mpuedowm/rmmwm1 ewwo, s cada, unas
cuenta, 20 cémtimos?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.
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21. Jua/n,oo'm/rwéodloca/m'moo,'m ce'/n/ti/moocoda,wm?Amoofm/rwé
wmpaqumdemmo,25 céniimeos cada ume, 6oué,f,defoodqu.o.ué
méo dimeno?.

DATOS OPERACION

SOLUCION.

22. Temia, 100 fwmootffwwnd/ido5 decemas. GOué/n)booopr/ooomoKuedam,
nov venden?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

23. mewm;rﬂewﬁmAmimM}w,o,6o/m/iqoo« Swpad/wpolnee/n,fa/'nm
wn,pontooo/n,62 Twwte]w GOué/nMTwMonKuedané/ma&wd@Mﬁowme&?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.

24. Un comenciamte ha vendide 350 tablones de madena. Ha,e/n/oaiadow'mw

camiometas com 75 tablones cada una, 6wé/nmwaofnmfe0(uedam,poru
a9

emvion?.

DATOS OPERACION

SOLUCION.

25. Enwn,én,fwflf\o/tf49 T\éﬁa/wo PM&J/MM/MWWW'UO&J/W24,?TWU
{o tande se vam veimticinco.. 60ué/n)toopéﬁ'anm0(uedam,meﬂénﬁo%?.
DATOS OPERACION

SOLUCION.
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4.4.-PROBLEMAS TERCER CURSO DE PRIMARIA
PRIMER TRIMESTRE

1.- Hace 8 afios mi mama tenia 34 afios. ;Cuantos afios tiene ahora?
DATOS OPERACION

SOLUCION.-

2.- En clase somos 24 alumnos/as, si 7 son nifios, /cudntas nifias habra en
clase?

3.- Di lo mismo pero de otra forma:
“Ayer estuve en el recreo 10 minutos mas que hoy”

4.- De un libro del colegio he leido 125 paginas y mi amigo Javier 16
paginas mas que yo. ;Cudntas paginas ha leido Javier?

5.- Marta y Joaquin echan cubos de arena a una carretilla. Marta ha echado
20 cubos, y Joaquin 15 cubos mas. ;Cuantos cubos han echado entre los
dos?

6.- En un bidon habia 5 litros de aceite. Para llenarlo ha hecho falta el
doble de litros que habia. ;Cuantos litros le caben al bidon de aceite?

7.-Maria tiene 63 céntimos y quiere comprar una bolsa de pipas que vale 25
céntimos mas que lo que tiene. ;Qué vale la bolsa?

8.- (Cuanto me devolveran por la compra de 7 libros a 11 € cada uno, si
entrego un billete de 100€ para pagar?

9.- Martin ha tecleado en la calculadora 1963, luego le ha sumado 765 y
también 578. ;Qué nimero ha obtenido?

10.- Ana tiene 80 céntimos y su hermano Luis el triple. ;Cuanto tiene Luis?
(Cuanto tienen entre los dos?

11.- Miguel tiene 240 sellos y su primo Javier 80 menos que €l. ;Cuantos
sellos tiene Javier? ;Cuantos sellos tienen entre los dos?

12.- ;Cual es la cuarta parte de 4807
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13.- Luis pint6 ayer 23 km de linea blanca de una carretera y hoy ha
pintado el doble. ;Cuénto ha pintado Luis entre ayer y hoy?

14.- En una fabrica de marmol José ha sacado 21 carretillas de barro y su
compaiiero Francisco el triple. ;Cuantas carretillas han sacado entre los
dos?

15.- {Cuél es la quinta parte de 9607

16.- Andrés tiene 35 libros y su hermana Juani la quinta parte de los que
tiene Andrés. ;{Cuantos libros tienen entre los dos?

17.- Tengo para colocar en mi dlbum 56 cromos. He colocado ya 32
cromos, (cuantos cromos me quedan por colocar?

18.- De un libro que nos han mandado leer en el colegio, yo he leido 16
paginas menos que mi amigo Javier. He leido 125 paginas. ;Cuantas

paginas ha leido Javier?

19.- Me quedan 45 € en la hucha. He comprado un videojuego que valia 15
€. (Cuanto dinero tenia en mi hucha?

20.- Un matrimonio tiene 4 hijos, todos ellos casados. Cada hijo tiene a su
vez 4 hijos. ;Cuantos nietos tienen en total?

21.- ;Cuantos huevos hay en 37 docenas?
22.- Hace 8 afios, mi mama tenia 34 afios. ;Cudntos afios tiene ahora?

23.- En clase somos 24 alumnos/as. Si 17 son nifias, ;cuantos nifios habra
en mi clase?

24.- Mi papa ha comprado un coche nuevo. Cuando hemos ido a recogerlo,
el cuentakilometros marcaba 65 kildmetros. Para probarlo hemos hecho
una excursion y al llegar a casa marcaba 289 kilometros. ;Cudntos
kilometros hemos andado?
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SEGUNDO TRIMESTRE

.- De un camion cisterna se ha sacado 359,86 litros de agua y todavia le
quedan 1348,5 litros. ;Cuantos litros de agua llevaba el camion.

2.- Un camion lleva 215 kilogramos de pollo, el doble de cerdo y el triple
de ternera. ;Cuanto pesa la carne del camion?

3.- Dos amigos se han medido para ver quién es mas alto. Antonio mide
1,25 metros y Javier 1,07 metros. ;Cuantos centimetros mide Antonio mas
que Javier?

4.- Damian compr6 60 kilogramos de sal a 80 céntimos el kilo y la vendio a
90 céntimos el kilogramo. ;Cudnto pagd por la sal? ;Cuanto cobro por la
sal? ;Cuanto dinero gano con la compra y venta de la sal?

5.- Lucia tenia una botella de 1,5 litros llena de batido de fresa, si ha
llenado con ella 6 vasos. ;Cuanto le cabe a cada vaso?

6.- Santiago ha comprado 14,5 kg de carne, 22,37 kg de pescado, 38 kg de
fruta y 3,5 kg de marisco para la fiesta de fin de afo. ;Cudnto s kilogramos
de comida ha preparado Santiago?

7.- Lorenzo tenia una pieza de tela de 30 metros para el carnaval. A Sara le
ha vendido 5,75 metros y a Manolo 4,25 metros. ;Cuantos metros ha
vendido en total? ;Cuantos metros le quedan en la pieza?

8.- Roque tenia una tinaja de 342,57 litros llena de aceite. Extrajo aceite
para llenar 13 garrafas de 5 litros cada una. ;Cuantos litros sacd de la
tinaja? ;Cuantos litros quedan en ella?

9.- En un corral hay 658 ovejas y 195 palomas. ;Cuantas patas hay en total
en el corral?

10.- En la primera planta de un garaje hay aparcados 148 coches; en la
segunda 48 coches mas que en la primera; y en la tercera hay 109 coches
(Cuantos coches hay aparcados?

11.- En un almacén hay 3 contenedores de platanos. En el primer
contenedor hay 96,38 kg; en el segundo, 12 kg mas; y en el tercero, 135, 50
kg. (Cuantos kilogramos de platanos hay en el almacén?

12.- Lucas tiene 5497 pantalones para vender. ;Cudnto obtendra por la
venta de todos los pantalones si cada uno vale 38,5 euros?
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13.- El lapiz de Ana media 14,5 centimetros antes de que se le rompiera la
punta. Lo ha afilado, reduciéndolo 3,7 centimetros. ;Cudnto mide ahora el
lapiz de Ana?

14.- En una fabrica de marmol elaboran al dia 1432 baldosas. ;Cuantas
baldosas elaborardan en una semana trabajando de lunes a viernes?

15.-Maria tiene una cinta de 5 metros de longitud, para hacer un lazo
necesita 75 centimetros. Si tiene que hacer 6 lazos iguales, ;Cudntos
centimetros de cinta utilizara? ;Cuantos centimetros le sobran?

16.- Queremos repartir 600 cromos entre 5 nifios/as, (cudntos
corresponderan a cada uno?

17.- Una tienda de ropa quiere repartir 260 pendas entre sus 9 primeros
clientes. Si a todos les regala el mismo numero de prendas, ;Cuantas
prendas regalara a cada uno?

18.- Para la fiesta de mi cumpleafios invité a 3 amigos. Entre todos me
regalaron un puzzle que valia 17 euros y un libro. Cada nifio puso 10 euros
para comprar mi regalo. ;Cuanto valia el libro que me regalaron?

19.- Rosalia y Montserrat son hermanas. Rosalia tiene dos sobrinos que no
son sobrinos de Montserrat. ;Coémo puedes explicar eso?

20.- Del dinero que tenia en la hucha he sacado 15 euros para comprarme
un balon. Todavia tengo 23 euros mas que mi hermano pequeio. Si €l tiene
38 euros, ;cuanto dinero tenia yo en la hucha antes de comprar el balon?

21.- La mama de Ana tiene 36 afos. Tiene el cuadruple de afios que Ana.
(Cuantos afios tiene Ana?

22.- (Cual es el nimero magico?
e Es un namero par de dos cifras.
e Sus cifras suman 15.
e La cifra de las decenas es mayor que la de las unidades.

23.- La abuela de Belén ha comprado 3 madejas de lana de 250 metros cada
una. ;Cuantos metros de lana ha comprado? Si ha utilizado una madeja

para tejer una bufanda, ;cudntos metros de lana le quedan?

24.- Un coche circula a una velocidad de 95 km por hora. ;Qué distancia
habra recorrido al cabo de 3 horas?
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25.- Soy muy aficionado a los coches de miniatura, estoy haciendo una
coleccion y tengo ya 14. Mi primo, que comparte el mismo gusto que yo,
tiene el triple. ;Cuantos coches tiene mi primo?

26.- Un librero comprd 12 paquetes de 25 cuadernos cada uno. Pagd por
todos 225 euros. Los guardd en el almacén, pero una pequena fuga de agua
le estrope6 35 cuadernos. El resto los vendid a 1 euro. ;Cuanto dinero gand
en la venta de los cuadernos?

TERCER TRIMESTRE

1.- En un almacén hay 500 bandejas de huevos, y cada bandeja contiene 3,5
docenas de huevos. ;Cuantas docenas de huevos hay en el almacén?

2.- El lado de un hexagono mide 2 decimetros, ;cudnto mide su perimetro?

3.- Juan quiere repartir entre sus dos hijos 324 €, al pequefio le da la tercera
parte y al mayor el resto. {Cudnto dinero le dara a cada uno?

4.- ;Cuantas horas hay en 3 dias y medio?

5.- (Cudl sera el perimetro de un pentagono regular expresado en
milimetros, si el lado mide 12 centimetros?

6.- {Cuantos minutos hay en 9 horas y tres cuartos de hora?

7.- Si tenemos un cantaro de agua que contiene 14 litros y medio, ;/cudntas
botellas de cuarto litro se pueden llenar?

8.- Por 8 horas de trabajo un fontanero presenta una factura de 232 €. (A
como cobra la hora dicho fontanero?

9.- (Cudla es el radio de una circunferencia de 14 centimetros de
didmetro?

10.- En un recipiente de 25 litros Maria ha mezclado 10 litros de refresco
de limdn, 6,5 litros de refresco de naranja y 0,3 litros de refresco de lima.
¢(Cuantos litros hay en el recipiente? ;Cudntos litros faltan para que se llene
del todo el recipiente?
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11.- Luis quiere repartir en partes iguales una coleccion de 2732 insectos
entre sus 5 hijos. ;Cuantos insectos corresponderan a cada uno? ;Le
sobraran insectos, cuantos?

12.- Calcula el radio de las siguientes circunferencias, sabiendo la medida
de su didmetro:

- 14 m de diametro =

- 24 cm de didmetro #

- 32 mm de didmetro #

- 58 dm de diametro =

13.- En un rebafio de 270 cabras se mueren la tercera parte. ;Cuantas
cabras han quedado en el rebafio?

14.- Tengo 900 litros de vino que quiero embotellar en garrafas de 5 litros.
(Cuantas garrafas llenaré?

15.- Un litro de aceite cuesta 3 €. ;Cuanto costaran 269,5 litros?

16.- Unos padres quieren repartir en partes iguales entre sus 7 hijos/as
20486 €. ;Cuantos € correspondera a cada hijo/a;, {Cuéntos € sobrara?

17.- (Cuantos minutos tiene un dia?

19.- Para llenar un deposito de agua, hemos utilizado cubos con una
capacidad de medio litro. Si necesitamos 640 cubos se agua para llenarlo,
¢(Cuantos litros le caben al deposito?

20.- Un cantero trabaja la tercera parte de un dia, ;cudntas horas serdn? Si
por cada hora de trabajo recibe 15 €, ;Cuanto dinero ganara en un dia?

21.- El dia de su cumpleafios, Marta ha ido al cine y ha invitado a doce de
sus amigas. La entrada del cine cuesta 7 euros. ;Cuanto ha pagado Marta?

22.- En clase somos 24 alumnos/as. Para hacer un trabajo la profesora nos
ha dicho que nos pongamos en grupos de 4. ;Cuantos grupos formaremos
en total?

23.- Por 9 metros de tela he pagado 6408 euros, 3a coOmo sale
el metroe

24.- Tengo 12 canicas para repartir entre mis cuatro amigos. ;Cuantas
canicas recibird cada amigo?

Pagina 54 de 74



4.5.-PROBLEMAS CUARTO CURSO DE PRIMARIA

PRIMER TRIMESTRE

1. En un armario hay 63 libros y en otro 36. ;Cuantos hay entre los
dos? ;Cuanto tiene mas el primero?

2. Un albaiiil gana diariamente 96 euros, pero se gasta 72. ;Cuanto
ahorra?

3. De un rollo de alambre de 200 metros, se cortan primero 85 metros y
después 48 metros. ;Cuantos metros se gastaron? ;Cuantos metros
quedan?

4. Un rebafio se compone de 160 ovejas blancas y 85 ovejas negras.
(Cuantas ovejas son? ;cuantas patas tendran entre todas?

5. Un nifio tienel0 euros y 50 céntimos, gasta 6 euros y 40 céntimos en
caramelos. ;Cuanto le quedo? .Si después le regalan 3 euros y 80
céntimos. ;Cuanto juntara?

6. Tengo 240 euros, pero necesito el triple para comprar un abrigo.
(Cuanto cuesta el abrigo?, ;Cuantos euros me faltan?

7. Un deposito de agua se llena mediante un grifo vierte 56 litros de
agua cada hora. ;Cuantos litros de agua tendra el deposito al cabo de

dos dias?

8. Si un ciclista realiza 45 km diarios de entrenamiento. ;,Cuantos km
recorre al cabo de 15 dias? ;y al cabo de un mes?

9. En un camion frigorifico se transportan 567 yogures de limon, el
doble de naturales y 307 tarrinas de natillas. ;cuantos productos son?

10. En un jarron hay 6 flores rojas, 8 amarillas y 12 blancas. ;Cuantas
flores habra en 9 jarrones?
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11. Una ardilla consume 98 nueces al mes, jcuantas nueces,
aproximadamente, consumira durante 3 afios?

12. En una pecera hay 25 peces plateados y 37 de de colores. ;Cuantos
peces hay? ;Cuantos peces habra en 10 peceras iguales?

13. Una bicicleta cuesta 308 euros. ;Cuanto valen 3 bicicletas?

14. Marcos quiere comprar 56 cromos de 6 cent, y tiene doce euros.
(Cuantos cuestan los cromos? ;cuanto dinero le sobrara?

15. Rosario tiene 4 mufiecas, su hermana el triple que ella y su prima el
doble. ;Cuantas mufecas tiene cada una? ;Cuantas tienen entre las
tres?

16. El 0so dormilon, duerme cada dia 18 horas. ;Cudntos minutos son?,
hoy lleva durmiendo 600 minutos. ;Cuanto tiempo falta para que se
despierte?

17. Para hacer chocolate Maria ha echado en un recipiente medio litro
de leche y, como le parecia poco ha afiadido medio litro mas.
(Cuanta leche ha utilizado Maria?

18. De un rollo de cuerda de 137 metros Nuria ha cortado 12,85
metros, Angel 14,7 metros y Carlos 23,9 metros. ;Cuantos metros
han cortado entre los tres? ;Cuantos metros quedan en el rollo?

19. En un frutero hay 1,75 kg de naranjas, 1kg de platanos y 1,25 kg de
manzanas. (Cudntos kilogramos de fruta habra en el frutero?
(Cuantos kg de peras debemos afiadir para completar 7,5 kg de
fruta?

20. En una perfumeria habia dos frascos de perfume de 1,75 litros cada
uno. Con el tiempo, se han evaporado 0,355 litros de cada frasco.
(Cuantos litros habia al principio? ;Cuanto perfume se ha
evaporado? ;Cuanto perfume queda entre los dos frascos?
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SEGUNDO TRIMESTRE

1. Alberto comprdé un ordenador por 1350 euros y lo pagd en seis
mensualidades. ;Cuanto tuvo que pagar cada mes?

2. Cristina tiene una coleccion de 1725 postales. Si coloca 8 postales
en cada pagina de un album. ;Cuantas paginas completa? ;cudntas
postales le faltan para completar otra pagina?

3. Miguel ha recolectado 12450 kg de patatas. Se queda con 890 kilos
para el consumo de su familia y el resto lo almacena en sacos de 25
kilos cada uno. ;Cudntos sacos llena?, ;cudntos kilos le sobran?

4. Un saco de trigo pesa 45 kg. ;Cudntos sacos de trigo se pueden
cargar en un camidn cuya carga maxima es de 1.000 kg?

5. La madre de Almudena recorre todos los dias en bicicleta 24 km por
la mafana y 18 km por la tarde. ;Cudntos km recorre a lo largo de
los 7 dias de la semana?

6. Para medir la longitud del pasillo de su casa, Juan dio 20 pasos.
(Cual es la longitud, en centimetros de cada paso?

7. (Cuantos tubos de dos metros de longitud se necesitan para realizar
una conduccion de agua de 3 kilometros?

8. Manuela tenia 98 caramelos, comprd 65 mas y repartio 150 entre sus
amigos. ;/Con cuantos caramelos se quedd?

9. Un tren transporta 432 pasajeros distribuidos en 9 vagones. ;Cuantos
pasajeros viajan en cada vagon?

10. Un coleccionista pone 15 sellos en cada pagina. ;Cudntas paginas

llenara con 1475 sellos?, ;Cuantos sellos necesita para completar una
pagina mas?
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11. En un colegio hay 1156 alumnos. Si la mitad son chicos. ;Cuantas
chicas hay?

12. Almudena reparte 74 gominolas entre tres amigos de forma que da
24 gominolas a cada uno y le sobran 2. ;Ha realizado bien el
reparto?

13. De un rollo de papel continuo que media 15 metros se han empleado
7 metros y 5 dm en murales. ;Qué longitud queda en el rollo?

14. Carlos ha dado 10 vueltas a un circuito que tiene una longitud de 2
km y 25 m. ;Cuantos metros ha recorrido?

15. Benjamin tiene 6 euros y 38 céntimos. ;Cuanto le quedara si compra
un cuaderno de 1 euro y 75 céntimos, y una grapadora de 2740
euros?

16. Un kilo de kiwis cuesta 2 euros con 30 céntimos y un kilo de
platanos, 1 euro con 80 céntimos. ;Cudnto pagaras por kilo y medio
de kiwis y dos kilos de platanos?

17. Se estd construyendo una carretera de 7 km de
longitud. Si ya se han asfaltado 24 hectometros,
sCudntos metros faltan para terminarla?

18. Antonio ha comprado 12 kg de naranjas, a 95 cénfimos
el kilogramo vy 5 kg de platanos a 1,25 € el kilogramo.
sCudnto pagod por las naranjase 3Y por los pldtanos? 3
Cudntos euros pagd por todo ¢

19. En una gasolinera el marcador del gasoil indica 48 litros y el de la
gasolina sin plomo 34, 25 litros. ;Cuantos litros marca mas uno que
otro? Si cada litro de gasoil vale 87 céntimos, ;cuanto habra pagado
el cliente que puso gasoil?

20. Mario ahorra 215 € al mes. ;Cudnto habra ahorrado en dos afios y
medio?
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TERCER TRIMESTRE

1. La madre saca para que meriende un nifio una caja de quesitos en
porciones, que son 8/8. El nifio come 2/8. ;Qué fraccion queda?

2. Maria ha comido 2/7 de una tarta y su hermana 3/7. ;Qué fraccion
han comido entre las dos?

3. Un albaiil ha hecho 2/15 de una obra. Otro albaiil hizo 3/15 y un
tercero 4/15. {Qué fraccion de la obra han hecho? Si la obra son
15/15. ;{Qué fraccion le falta por hacer?

4. Un andarin recorrio los 5/7 de los 57km que tenia que andar.
(Cuantos le faltaran par recorrer?

5. Un kilo de queso cuesta 20 euros. ;Cuanto pagara Marina por un
queso que pesa tres cuarto de kilo?

6. Miguel ha recogido una tonelada y 85 kilos de peras y media
tonelada y 340 kilos de manzanas. ;Cuantos kilos de fruta ha
recogido?

7. (Qué perimetro tendra un cuadrado de 16 cm de lado y un
rectangulo de 25 metros de largo por 17 metros de ancho?

8. Queremos rodear una finca rectangular de 95 metros de ancho y 146
metros de largo. ;Cuantos metros de alambre necesita?

9. En una caja hay 6 botellas de % de litro. ;Cuantos centilitros hay en
total? ;y decilitros?

10. Un camion vacio pesa 2 toneladas. Se cargan 60 cajas de 40 kg cada
una. Calcula el peso de la carga en kilogramos y el peso total del

camion con la carga

11. Un frutero ha recibido 25 cajas de naranjas con 144 naranjas en cada
caja. Si vendi6 10 docenas, ;/cudntas naranjas quedan?
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12. Con 374 margaritas, ;jcudntos ramos de una docena se pueden
hacer?

13. El perimetro de un tridngulo isosceles de 12 cm. El lado pequefio
mide 2cm. /Cuanto mide cada uno de los otros dos lados?

14. Sonia compra un televisor de 540 euros, y lo paga en 10
mensualidades con un recargo de60 euros. ;Cuanto pagara al mes?

15. En una caja hay 78 bombones. ;A cuantos bombones tocaran si se
reparten entre 6 nifios?

16. En una cesta habia 52 huevos y se utilizaron la cuarta parte para las
tortillas de la merienda del campamento. ;Cuantos huevos quedaron?

17. En una pescaderia han vendido 16 cajas de bacalao a 20,5 € cada
caja, 24 cajas de gambas a 85€ la caja y 39 cajas de sardinas a 13,4 €
la caja. ;Cuanto fue el total de la venta?

18. Para sacar dinero para un viaje de fin de curso, los/as alumnos/as de
sexto han montado una tienda en la que venden los productos que
ellos/as han hecho. Los objetos y los precios son:

e Collar 90 céntimos.
e Anillo 50 céntimos.
e Pulsera 70 céntimos.
e Llavero 75 céntimos.
e Marca paginas 60 céntimos.

a) Laura se ha gastado 1 euro y 10 céntimos. ;Qué compro?
b) Juan ha pagado con una moneda de dos euros y le han
devuelto 35 céntimos. ;Qué compro?

19. Repartimos 460 paquetes de baldosa de marmol entre 10 camiones
para que la transporten a una obra. ;Cuantos paquetes transportara
cada camion?

20. ;Cuantos huevos seran 15 docenas y media? Si cada huevo cuesta a
18 céntimos, ;cudnto dinero obtendremos por su venta?
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5.- TERCER CICLO DE PRIMARIA

5.1.- OBJETIVOS

Durante este ciclo el alumno/a debera:

e Identificar situaciones de su entorno, que requieran el uso de
operaciones elementales de calculo.

e Utilizar estrategias personales (bien de las trabajadas en clase o
inventadas por los/as alumnos/as) que les ayuden a resolver con €xito

situaciones problematicas

e Consolidar la estrategia general de resolucion de problemas
establecido en clase.

e Escribir con claridad, orden y limpieza el plan pensado y su
ejecucion.

e Aprender a trabajar en parejas o pequefios grupos.

5.2.- CONTENIDOS

Continuaremos con problemas combinados de las cuatro operaciones
basicas y con los problemas de razonamiento logico, de azar y
probabilidad, con la finalidad de que se familiaricen con algunas
expresiones, técnicas de recogida, tratamiento y organizacion de la
informacion.

Introduciremos problemas donde intervengan los nimeros decimales,
fraccionarios y porcentajes; sin olvidarnos de la geometria.
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5.3.- METODOLOGIA

Al iniciar el curso realizaremos varias sesiones para repasar lo trabajado
en cursos anteriores tanto en su metodologia como en los contenidos
tratados. Continuaremos con la linea de trabajo iniciada en los cursos
anteriores, siguiendo los pasos de resolucion establecidos:

1.- COMPRENSION DEL PROBLEMA.
Lectura comprensiva, todas las veces que sea necesaria, del enunciado,
para tratar de entenderlo, reflexionando sobre la mejor manera de
proceder, y expresandolo oralmente.

2.- CONCEPCION DE UN PLAN.
Planifico las acciones que debo realizar para resolver el problema.
Utilizando esquemas graficos siempre que sea necesario.

3.- EIECUCION DEL PLAN.

Realizo las operaciones necesarias. Expresando por escrito con una
frase la solucion del problema.

4.- VISION RETROSPECTIVA.

Reviso el proceso seguido y estudio las diferentes posibilidades y
comprobando el resultado.
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54-PROBLEMAS QUINTO CURSO DE PRIMARIA

PRIMER TRIMESTRE

1) Felipe recorre 2'5 km, parar ir al parque, y 3"750 km, para ir al colegio.
(Cuantos km. anda?

2) Mi madre necesita 5'65m. de tela para tapizar un sofa y 3'85m. para tapizar
dos sillones. ;Cuantos m. de tela necesita?

3) Laura y sus amigos van de excursion al zooldgico. El zooldgico dista del
colegio 7’75 km. Se detienen a descansar a los 4km. ;Cuantos km. Les
faltan para llegar?

4) Una garrafa contiene 25’4 1. de agua. Se le afiaden 5.7 1. ;Cuanta agua
contiene ahora?

5) Juan va al supermercado y compra 2'5 kg. De queso y 2350 kg. De
salchichas. ;Cuantos kg ha comprado?

6) Para hacer una caja necesitamos tres tablas de 1'45m, 2'3m y 0'95m.
(Cuantos m. de tabla necesitamos en total?

7) Juani tiene una cinta de colores de 34’5 m. de largo. Corta 12'3m. ;Cudntos
metros de cinta le quedan?

8) Maria necesita 1'15m. de tela para hacerse una blusa y 2°250m. para el
pantalon. ;Cuéantos metros de tela necesita?

9) Un carpintero necesita hacer una estanteria de 2'07m. Tiene un tablon de
4m. ;Cuanto tiene que cortar al tablon?

10) Fidel va de viaje con su padre en automovil. Al salir, el deposito de
gasolina tiene 38°551. Después de dos horas de viaje, ha consumido 15°251.
(Cuanta gasolina queda en el deposito?

11) Una caja de manzanas pesa 27.5 kg. Si la caja pesa 17750 kg. ;cuanto
pesan las manzanas?

12) En un cantaro hay 50°75l. de vino. Se sacan 121. ;Cuantos litros quedan?

13) Tenemos 40 cartas. Queremos poner un quinto de ellas en cada caja.
(Cuantas cajas necesitaremos? ;Cudantas cartas habra en cada caja?

14) Daniel y sus amigos van de excursion. El camino que van a recorrer es de
6000 metros. Se paran a comer cuando han recorrido 1/3 del trayecto. (-
cudntos metros han andado?
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15) Se van a repartir 3 tabletas de chocolate entre 6 nifios. ;Qué fraccion
corresponde a cada uno si a todos les damos igual cantidad?

16) En un canasto hay 128 manzanas. Un octavo de las manzanas son rojas.
(Cuantas manzanas rojas hay en el canasto?

17) Ana Maria tiene una coleccion de cromos. Los 2/4 de la coleccion son 32.
(Cuantos cromos tiene la coleccion?

18) Tenemos 5 pizzas y las repartimos en partes en partes iguales entre varias
niflas. A cada una le tocan 1/5 de pizza. ;A cuéntas nifas les podremos dar

pizza?

19) En mi clase hay 25 alumnos. Han ido de excursion los 3/5. ;Cudntos
quedamos en clase?

20) Un afo tiene 52 semanas. ;Qué fraccion de afio son 12 semanas?
21) Un paquete tiene 500 folios. Los repartimos entre 25 nifios y nifas. ;Qué
fraccion de los folios corresponde a cada uno? ;Cuéntos folios le dan a cada

uno?

22) Una furgoneta lleva 50 sacos de patatas. Deja en un pueblo los 2/5 de los
sacos. ;Cuantos sacos quedan en la furgoneta?

23) (Qué fraccion de un mes de 30 dias ha transcurrido al final del dia 25?

24) En una fiesta de cumpleanos han puesto 60 bocadillos. Se han comido los
2/5. {Cuantos bocadillos quedan?

25) (Cual sera el precio de una pieza de tela de 15 metros si cada metro vale
2°50 €7

26) El circuito de Imola tiene 504 km. Un coche da 7 vueltas al circuito.
(Cuantos km ha recorrido?

27) En el Gran Premio de Espafia de Férmula 1 hay que dar 65 vueltas a un
circuito de 4°727 km. ;Cuéntos km tienen que recorrer los pilotos?

SEGUNDO TRIMESTRE

1) Una furgoneta lleva 15 sacos de patatas. Cada saco pesa 25°5 kg. ;Cudntos
kg de patatas lleva?

2)Un ciclista tiene que dar 40 vueltas a un velédromo de 1245 km. ;Cuantos
km tiene que recorrer?
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3) Un nadador tiene que hacer 2 veces la travesia del puerto al paseo maritimo
de la ciudad. La distancia es de 14'455 km. ;Cuantos km tiene que nadar?

4) En un depdsito hay 5 kl de agua. En otro hay 10.000 1. ;Cuéntos litros de
agua hay mas en el segundo depdsito?

5) La carretera que une dos pueblos vecinos tiene una longitud de 15 km, 6hm,
4 dam y 9m. ;Cudntos metros tiene la carretera?

6) Una furgoneta transporta 10 cajas de naranjas de 25 kg cada una. Si se
afiaden 5 cajas de manzanas de 30’5 kg cada una. ;Cuantos metros de fruta

lleva la furgoneta?

7) Una garrafa tiene 2 dal de vino. ;Cuantas botellas de vino de 'z de vino se
necesitan para vaciar la garrafa?

8) Ernesto tiene una manguera de 25 m, 3 dm y compra otra de 15m. ;Cuantos
metros de manguera tiene?

9) En un vaso caben 250 cl de agua. ;Cuantos vasos se necesitan para llenar 5
botellas de 21 cada una?

10) Un camion vacio pesa 6 t. si carga 8t de fruta, ;cudntos kg pesa el camion?

11) La familia de Susana gasta cada dia 250 1 de agua. ;Cuéntos kl gasta en un
mes?

12) Un atleta tiene que recorrer 42 km y 5 hm en una prueba. Si ya ha recorrido
25 km 'y 7 hm, ;cuéntos metros le falta por recorrer?

13) En un tonel caben 560 1 de vino. ;Cudntas botellas de 1/3 1 se pueden
llenar?

14) Un camidn lleva una carga de 7t repartida en sacos de 25 kg. ;Cuéntos
sacos transporta el camion?

15) Un circuito de maraton tiene 10 millas inglesas de longitud. (la milla
inglesa equivale a 1609 metros). ;Cudntos metros recorren los atletas al dar 5

vueltas al circuito?

16) La distancia entre dos ciudades es de 358°5 km. Si ya hemos recorrido
50km y 25 dam. ;Cuantos metros nos faltan por recorrer?

17) En el depdsito de mi coche caben 4 dal, 2 1. Si en un viaje gasto 5l.
(Cuantos litros de gasolina me quedan?

18) Un tendero quiere repartir un saco de harina de 45kg en bolsas de 1°5 kg.
(Cuantas bolsas necesita?
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19) Jacinto recorre en cada paso que da una distancia de 80 cm. ;Cuantos pasos
necesita dar para recorrer 8km?

20) En un tonel caben 2455 1 de vino y en otro caben 501 mas. ;Cuéntos litros
necesitamos para llenarlos?

21) ;Cuantos metros de valla se necesitan para cercar un campo cuadrado de 5
dam y 3 m de lado?

22) Un camion lleva 100 cajas de naranjas de 50 kg cada una. ;Cudantas
toneladas de naranjas lleva el camion?

23) En una ciudad se producen 520t de basura al dia. ;Cudntos quintales de
basura se producen en un mes?

24) En un camion cisterna caben 9 kl de agua, ;Cuantos bidones de 6 dal se
necesitan para llenarlo?

25) Una milla ndutica equivale a 1.852 metros. ;Cuantos km recorre un yate
que hace 10 millas nauticas?

26) Una caja tiene 20 pastillas para la tos. Cada pastilla pesa 300 mg. ;Cuéntos
gramos pesan todas las pastillas de la caja?

27) Un camion transporta 10 t de manzanas. Su peso vacio es de 7.500 kg.

TERCER TRIMESTRE

1) La jirafa mide 6 metros de altura. La grulla mide 2 metros. ;Cuantas veces
mas alta es la jirafa que la grulla?

2) La casa de mi amiga Raquel mide 20 metros de altura. La mia mide 10
metros. ;/Cudntas veces mas alta es la casa de mi amiga Raquel que la mia?

3) Egipto tiene una poblaciéon de 52.000.000 de habitantes. La poblacién de
Marruecos es de 26.000.000. ;Cuantas veces mds habitantes tiene Egiptp
que Marruecos?

4) Un periodico vende al dia 123.261 ejemplares. Una tercera parte son
suscripciones, y el resto se vende en quioscos y papelerias. ;Cuantos
periodicos se venden en quioscos y papelerias?

5) Una comunidad de vecinos paga al afio 6 recibos de luz de 200 euros cada
uno. Hay 15 vecinos. ;Cuanto le corresponde pagar a cada uno de allos al
afio?
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6) Una camisa, una chaqueta y una corbata vale 24 euros, y la chaqueta, 265
euros. ;Cuanto cuesta la camisa?

7) En el comedor del colegio caben 126 nifios. Un tercio de ellos comen de
postre mandarinas. En total, se han comido 168. ;Cuantas se ha comido cada
uno?

8) Un anuncio por palabras en el periddico cuesta 6 euros y tiene 12 palabras.
(Cuantas palabras tendra un anuncio que cuesta 20 euros?

9) Tengo 160 euros. Cada euro vale 0’9 dolares. ;Por cudntos francos suizos
puedo cambiarlos si vale cada franco suizo 0°6 délares?

10) 6 kilos de arroz cuestan 6 euros. ;Cudnto costara un saco de arroz de 80
kilos?

11) Compré un coche usado por 4.500 euros. Me gasté en arreglarlo 410 euros.
(Por cuanto dinero lo vendi?

12) En un bar hay un tonel que contiene 150 litros de vino. Si el contenido del
tonel vale 300 euros. Si el duefio de, bar vende 76 litros de vino. ;Cuanto le
pagaran?

13) Dos amigos pesan juntos 176 kg. Uno de ellos pesa 16 kg mas que el otro.
(Cuanto pesa cada uno?

14) El padre de Macarena se ha comprado un chalet con garaje y parcela. El
chalet y la parcela cuestan 151.000 euros. La parcela y el garaje cuestan
96.000 euros. Si el garaje cuesta 10.000 euros, ;Cuanto cuesta la
parcela?;cuanto cuesta el chalet?

15) En una oferta del supermercado, 12 botellas de vino valenl8 euros. Si las
compran sueltas, cada botella cuesta 2 euros. ;Cudnto dinero se ahorra al
comprar la oferta?

16) El programa infantil de t.v. empieza a las 12 h 30 min. Si dura 80 min. ;A
qué hora terminara?

17) Un avién despega del aeropuerto de Barajas a las 13h 25 min. ;Cuanto
tiempo ha tardado en llegar?

18) El autobus Granada- Madrid sale a las 8h 30 min. Si tarda en el proyecto Sh
25 min, ;a qué hora llega a Madrid?

19) La pelicula de la tarde empieza a las 15 h 35 min. EI programa siguiente
empieza a las 17 h 45 min. ;Cuénto dura la pelicula?

20) Dia 28 de Diciembre el Sol sale a las 7 h 37 min, y se pone a las 16 h 55
min. ;Cuanto tiempo ha transcurrido desde la salida hasta la puesta?
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21) Una bomba extrae de un pozo 150 litros de agua en cada minuto. ;Cuanta
agua extrae en un dia?

22) Calcula la longitud de una circunferencia de 8 cm de diametro.

23) Las ruedas de una bicicleta tienen 30 cm de radio. Si dan 500 vueltas,
[cuantas metros ha recorrido la bicicleta?

24) Una pista circular tiene 40 m de didmetro. ;Qué longitud tiene la pista?

25) Queremos construir una pista circular de 500 metros de longitud. ;Qué
radio debe tener?

26) Una tarta circular se ha dividido en 18 partes iguales. ;Cuéantos grados mide
el angulo de cada trozo?

27) Dibuja y calcula la medida de un angulo interior de un hexagono regular.

28) Si alinearamos los planetas Jupiter y Saturno, obtendriamos un didmetro
conjunto de 263.502 km. El didametro de Jupiter es de 142.984 km. ;Cuantos
km mide el de Saturno?

29) El diametro de Marte es de 6.786 km. Es 4.502 km mayor que el de Pluton.
(Cual es el diametro de Pluton?

30) El rio Mekong (Asia) mide 4184 km tiene 488 km menos de longitud que el
rio Amarillo. ;Cuéantos km tiene el rio Amarillo?

31) Ganimedes es el nombre de la luna de Japiter. Su didmetro que es de 1524
km mas pequefio que el de Marte, mide 5.262 km. ; Cuénto mide el
didmetro de Marte?

32) La longitud conjunta de los rios Nilo y Amazonas es de 13.134 km. Si el rio
Nilo mide 6.695km. ;cuanto mide el Amazonas?

33) En un concurso de belleza de perros, se han formado 306 parejas distintas
de perro y perro. Si habia 18 perros, ;Cuantas perras formaron pareja?

34) Las cobras de Asia causan, por su picadura unas 15.000 muertes al afio. La
vibora de América del Sur causa 3.000 muertes al afio. ;Cuantas victimas
menos causa la vibora de América del Sur que la Cobra de Asia?

35) Hay 165 razas de pollo. Hay 5 veces menos razas de perros. ;Cuantas razas
de perros hay?

36) La poblacion de Garrucha es de 10.834 habitantes. En verano viven alli 38.434

personas, contando a los que van a veranear. ;Cuéntas personas van a veranear a
Garrucha?
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37) El Real Madrid va a jugar la final de la Champions League. Se van a desplazar
7345 aficionados en autobuses. Si en cada autobus caben 65. jcuantos autobuses
se van a necesitar?

38) El budismo es una religion que profesan 315 millones de personas. El
cristianismo lo siguen 6 veces mas personas. ;Cuantos millones de personas son

cristianos?

39) La General Motors produce 5.662.894 coches al afio. ;Cudntos produce en un
dia, sabiendo que se trabajan 298 dias al afio?

40) ;Cuantos coches diferentes se pueden conseguir combinado 11 colores distintos
con 12 tapicerias diferentes?

41) Un periddico vende 2.840.950 ejemplares a la semana. ;Cudntos vende cada
dia?

42) En Macael se fabrican 24.800 losas de marmol por dia. ;En cuantos dias han
fabricado 6.026.400 losas?

43) Con las cinco vocales se han formado 80 silabas diferentes de la forma
consonante-vocal. ;Cudntas consonantes diferentes se han necesitado?

44) La distancia de Madrid a Toledo es de 70 km, 18 veces menos que de Huelva a
Gerona. ;Cuantos km de distancia hay entre Gerona y Huelva?

45) La produccién anual de cebada en Suiza es de 250.000 toneladas. La de trigo es
4 veces mayor. ;Cuantas toneladas de trigo produce Suiza al afio?

46) Almeria tiene una poblacion aproximada de 175.000 habitantes. Huercal- Overa
tiene 25.000. ;Cuantas veces mas habitantes tiene Almeria que Huercal-Overa?
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5.5.- PROBLEMAS SEXTO CURSO DE PRIMARIA

PRIMER TRIMESTRE

1) Desde dos pueblos cercanos, dos amigos salen a encontrarse por el
mismo camino. Antonio lleva 3.868 metros caminados. Juan, 4.626
metros. Aln les falta 976 metros por encontrarse. ;A qué distancia
estan los pueblos?

2) Dos ciclistas salen del mismo punto y en la misma direccion. Uno
desarrolla una velocidad de 32 km/h; el otro, 36 km/h. Cuando el
primer ciclista ha recorrido 288 km, ;Cudntos km de distancia le
lleva el otro?

3) Un coche de lujo vale 40.000 euros. Una moto cuesta 10 veces
menos. Una bicicleta cuesta 20 veces menos que una moto. ;Cuanto
cuestan los tres vehiculos juntos?

4) Un hotel tiene 60 habitaciones. Cada una de ellas cuesta 50 euros.
(Cuanto recauda el hotel si so6lo ocupa la cuarta parte de sus
habitaciones?

5) En la fiesta de Navidad nos han traido caramelos a los 74 nifios y
ninas de mi curso. Como han faltado 10, nos han tocado 5 caramelos
mas a cada uno. ;jcuantos caramelos nos habria tocado a cada uno si
no hubiera faltado a clase nadie?

6) Los 2/8 de la superficie de un parque se dedican a jardines; Y4, a
paseros, el resto a arboleda. ;Qué fraccion se dedica a arboleda?

7) En un bosque hay 140 arboles. Los 2/5 son dlamos. ;Cudntos dlamos
hay?

8) Pedro tiene 150 cromos. Regala a su amiga los 3/5. ;Cuantos cromos
le quedan?

9) Entre 8 amigos se han comido 4 tartas a partes iguales. ;Qué parte de
la tarta se ha comido cada uno?

10) En mi clase hay 27 alumnos/as. Los 2/3 son nifias. ;Cuantos nifios
hay?

11) Andrés se ha comido los 2/8 de una tarta de chocolate; su hermana
Adela, los 2/6, su hermano Luis, el resto. ;Cudl de los tres ha comido
mas chocolate?

12) Durante una semana, Ernesto se ha comido %4 de una docena de
huevos, y su hermano, los 3/12 de la docena. ;Quién ha comido mas
huevos?
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13)

14)

15)
16)
17)
18)
19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

Un biddn tiene 42 litros de agua. ;Cuantas botellas de % de litro

podemos llenar?

Los 4/5 de los alumnos y alumnas de una clase van de excursion. Los

2/3 lo hacen en autobus. ;Qué fraccion de alumnos y alumnas van en

autobus?

En mi clase los 3/5 son nifias; 1/3 de ellas son rubias. ;Qué fraccion

de ellas son rubias?

(Cuantas botellas de ! litro contiene un barril de cerveza de 2

hectolitro?

Una nifia se toma en la comida los 2/8 de una pizza y en la cena los

3/9 de la pizza. ;Qué fraccion de pizza queda?

Ratl ha marcado los 2/6 de los goles de su equipo, Andrés la mitad

del resto. ;{Qué fraccion de los goles han marcado entre los dos?

Alicia y Javier hace una marcha atlética. Alicia ha recorrido los 4/15

de la carrera y Javier los 7/22. ;a quién le falta menos para terminar?

Un camion cisterna transporta 5.000 litros de leche. Primero se saca

1/3 de su contenido. ;Cuantos litros de leche quedan? ;Cuantos

litros de leche se han sacado en total? ;cuando se ha sacado mas

leche la primera o la segunda vez?

En la mitad de un campo se han plantado: 1/3 de perales, y el resto

de naranjos. En total, 600 arboles. ;Cuéantos naranjos se han

plantado? ;Cuantos perales?, si plantamos todo el campo en la

misma proporcion ;Cuantos naranjos habra?

Una bombona tiene una capacidad de 12 litros. En otra bombona

caben 10 litros. ;{Qué capacidad debe tener una jarra que vacié ambas

bombonas? (que no sea de 1 litro)

El mono salta de 2 en 2. El canguro, de 3 en 3. ;En qué niimeros van

a coincidir?, Cuando coinciden la primera vez, ;Cuantos saltos ha

dado el mono?;y el canguro?

El mono salta de 3 en 3. El canguro de 4 en 4. ;En qué niimero van a

coincidir?;cuantos saltos tiene que dar el mono? ;y el canguro?

En el salon de un hotel hay 18 personas. En otro salon hay 24

personas. Se tienen que trasladar, pero:

a) Solo existe un coche.

b) En cada viaje, el coche debe de ir lleno.

c) No puede quedar ninguna persona en ninguno de los dos salones
después del tltimo viaje.

d) El coche tiene que hacer el menor nimero posible de viajes.

¢(Cuantas personas tienen que subir cada vez en ese coche?
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SEGUNDO TRIMESTRE

26) Un bidon tiene una capacidad de 9 dal. ;Cuantas botellas de 11 5dl le
caben?

27) Sisabes que 11 de agua pesa 1 kg. ;Cuantos kl llevara una cisterna de
15.000kg?

28) A una piscina le caben 5 kl y 4 hl de agua. Se abre el desagiie y se
vacian 2.5001. ;Cudntos litros de agua le quedan?

29) Un cosechero ha llenado de vino 3 toneladas de 4hl 5dal 7 I cada
uno. ;Cuantos litros de vino tiene?

30) En mi colegio hemos organizado una fiesta. Se consumen 45 botellas
de limonada de 11 y 5 dl cada una, 25 botellas de 2°51 cada una.
¢(Cuantos litros de refresco hemos consumido?

31) En una bodega hay 54hl, 14 dal de vino. Si se vende a 0’9 euros el
litro, ¢ Cudntos euros se obtienen?

32) Una piscina tiene un volumen de agua de 15 metros cubicos,
(cuantos litros caben en esa piscina?

33) En un tonel caben 1501. Se sacan 751. ;Cual es el volumen de liquido
que queda?

34) Un camioén transporta 15 toneladas de marmol en cada viaje.
(Cuantos kg transportara en tres viajes?

35) Un grifo vierte 55litros por minuto. ;Qué volumen de agua en metros
cubicos vierte en un dia?

36) En una competicion de levantamiento de peso, un atleta levanta en
tres intentos los siguientes pesos: 145 kg, 7hg; 150°5 kg y 147kg.
(Cuantos kg ha levantado en total?

37) Un camidn transporta 13t de patatas. Si vacio pesa 5.000kg.
(Cuantos kg de patatas transporta?

38) En una finca se han cosechado 52.000kg de trigo y 75.500 de cebada.
(Cuantas toneladas se han cosechado?

39) (cuantos kg pesa una caja de paquetes de arroz de 1'5 kg y 5 hg, si
en ella caben 8 paquetes?

40) Una furgoneta transporta 10 cajas de manzanas de 225 kg cada una,
15 cajas de cerezas de 420 hg y 5 sacos de naranjas de 0'5q. ;Cuantos
kg lleva?

41) ;Cual es el precio de un llavero de oro de 12 g 14 cg. Si el g de oro
se paga a 10’5 euros?

42) Maria mide 1m y 37 cm. Su amiga mide 1'50m. ;Cual de las dos es
la mas alta?
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43) Un metro de papel de embalar cuesta 20 céntimos de euro. ;Cuanto
cuesta un rollo que tiene 5 dam y 9m?

44) Para hacer una estanteria se necesitan 24 tablones de 1'45m. si un
metro de tablon vale 2 euros, ;Cuanto vale la madera para hacer la
estanteria?

45) Un circuito automovilistico tiene una longitud de 3km y 5dam. ;Qué
distancia deben recorrer los coches si la prueba tiene 25 vueltas?

46) La distancia que une dos pueblos es de 15'50km. ;cuanto tardara
Luis en hacer el recorrido si cada hora anda 3.100m?

47) Para poner el riego por goteo en un jardin, se necesita un tubo de
goma de Shm, 9dam y 9m. Si el metro de tubo vale 2’5 euros, ;Cuéanto
vale el tubo de goma necesario?

48) Calcula el perimetro de un hexagono regular de 12 metros cuadrados
de superficie y 4 metros de apotema.

49) Dibuja un rectdngulo de 4cm de largo y 2 cm de ancho. Calcula el
area y el perimetro del rectangulo.

50) (Cual es el perimetro de un cuadrado de 81 metros cuadrados de
area?

TERCER TRIMESTRE

51) Calcula el area y el perimetro de un terreno rectangular de 40 metros
de largo y 20 metros de ancho.

52) Calcula el perimetro de un triangulo equildtero de 6 metros
cuadrados de area y 3 metros de altura.

53) En una parcela se quiere construir una casa cuadrangular de 225
metros cuadrados. ;Cual seré el perimetro de la casa?

54) Un hotel quiere construir una piscina con forma de pentagono
regular, con una superficie de 175 metros cuadrados y una apotema de
7 metros. ;/Cual sera el perimetro de la piscina?

55) Una parcela rectangular tiene 45 m de largo y 10 m de ancho. Se
quiere construir un edificio cuadrangular de 256 metros cuadrados de
superficie. ;Es posible?

56) Halla la longitud de una circunferencia que tiene de didmetro 256
metros.

57) La rueda delantera de una bicicleta tiene 35 cm de radio. ;Cuéantos
metros ha recorrido la bicicleta si la rueda da 150 vueltas completas?
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58) (Cuanto mide el radio de una circunferencia cuya longitud es de 62°8
metros?

59) Calcula la superficie de la huella dejada por un vaso redondo sobre la
mesa si su radio es de 3 cm

60) El parque de una ciudad tiene una superficie de 2ha y 5*. ;Cudantas ca
mide?

61) El término municipal de mi pueblo tiene una superficie de 40 ha. 25.
75ca. ;Cuantos metros cuadrados tiene de extension?

62) Mi ciudad tiene una extension de 2km cuadrados. 5 hectometros
cuadrados. ;Cuantas ha. tiene?

63) Una madre divide a partes iguales una finca de 6 ha. y 60 a. entre sus
tres hijos. ;Cuantos metros cuadrados recibe cada uno?

64) El jardin de una casa tiene 450 metros cuadrados. Expresa esta
medida en unidades agrarias.

65) Mi padre tiene una finca de 700 a. ;Cudntas hectareas tiene de
extension?

66) 2 coches iguales valen 23.000 euros. ;Cuanto valen 5 coches
iguales?

67) Para hacer un vestido se necesitan 42 metros de tela. Si se han
empleado 1092 metros de tela, ;cuantos vestidos se han hecho?

68) Un coche, a 120 km/h recorre un trayecto en tres horas. ;A qué
velocidad media debe ir un coche para realizarlo en cuatro horas?

69) Un grifo llena un deposito en 30 horas. ;Cudnto tardaran en llenarlo
6 grifos iguales al anterior?

70) Antes de que llegaran los 9 nifios teniamos 10 litros de agua por cada
uno. Si compartimos el agua con los recién llegados, ;a cuantos litros
tocamos por nifio?.

71) 4 albaiiiles son capaces de cavar 12 metros de zanja en un dia.
(Cuantos metros cavaran 7 albaiiiles?

72) 8 cargadores son capaces de trasladar 70kg cada uno. ;Cuantos
cargadores harian falta para transportar so6lo 40 kg por cabeza?

73) 4 albaiiiles pueden levantar un muro en 12 dias. ;En cuantos dias lo
levantaran 6 albaiiiles?

74) Isabel va al supermercado con su madre. Compra un queso de 2’5 kg,
un jamon de 7750 kg y 5°5 kg de fruta, ;Cuantos kg pesa la compra?
Ly gramos?

75) En una tienda de golosinas hay 25 bolsas de caramelos de 2750 kg
cada una. ;Cuantos kg de caramelos hay en total?
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